

1月中国中小企业发展指数小幅上升

新华社北京2月11日电(记者王雨萧)中国中小企业协会11日发布的数据显示,2025年1月,中小企业发展指数为89.0,较去年12月上升0.1点。

从分项指数看,宏观经济感受指数、综合经营指数、市场指数、成本指数、劳动力指数、投入指数均较上月下降,较上月分别上升0.4、0.4、0.3、0.1、0.1和0.4点。资金指数、效益指数较上月各下降0.1点。中小企业景气水平回升向好。

地方融资信用服务平台完成优化整合

新华社北京2月11日电(记者魏玉坤)记者11日从国家发展改革委获悉,截至2024年末,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团已全部完成辖区内融资信用服务平台整合。

整合后,各省份只保留一个省级平台,各市县不超过一个平台,保留的平台纳入全国一体化平台网络管理,并在全国融资信用服务平台进行公示。

按照《统筹融资信用服务平台建设 提升中小微企业融资便利水

平实施方案》部署要求,国家发展改革委大力推动地方融资信用服务平台整合,指导有关方面做好资产划转、数据移交、人员安置等工作。

据悉,下一步,国家发展改革委将着力提升融资信用服务平台的金融综合服务能力水平,深化信用信息开发利用,加强与金融机构开展联合建模和信贷产品开发合作,提升“信易贷”工作服务质效,大力汇聚金融便民惠企政策,推动各项政策的在线办理和直达快享。

特斯拉上海储能超级工厂投产

新华社上海2月11日电(记者周蕊 周文其)11日一早,特斯拉上海储能超级工厂在上海自贸区临港新片区正式投产。这座工厂生产的商用储能电池将被运往全球市场,助力世界范围的“绿色未来”。

据介绍,2024年5月,特斯拉上海储能超级工厂正式动工,当年底,这一项目就顺利通过竣工验收并启动试生产,全程仅耗时7个月。

特斯拉上海储能超级工厂投产后,初期规划年产商用储能电池1万台,储能规模近40吉瓦时(GWh),将在第一季度开始产能爬坡,并由此开拓全球更多市场。

复旦大学国际问题研究院院长吴心伯说,特斯拉上海储能超级工厂正式投产,不仅得益于中国在基建方面的速度领先世界,也是中国和上海优质营商环境优势的体现。这一项目将对其他的投资者起到示范效应和引领作用。

上海自贸区临港新片区党工委副书记吴晓华说,下一步,临港新片区将进一步创造更好的条件,打造更优储能产业生态,协同推动建立效率更高、成本更低、品质更好的产业链体系,吸引产业上下游落地。

金价创历史新高



2月11日,顾客在浙江省湖州市德清县乾元镇一家金店挑选黄金首饰。在2024年上涨超27%后,国内金价2025年继续攀升,频频创历史新高。2月10日,上海期货交易所上市的黄金期货主力合约收于每克679.08元,盘中一度触及每克679.5元,创历史新高。从国际金价来看,伦敦现货黄金价格10日盘中突破每盎司2900美元这一点位,而纽约黄金期货价格10日继续走强,盘中上攻至每盎司2930美元上方。(新华社发)

关于召开制定宁波舟山港六横公路大桥一期工程(梅山互通至柴桥枢纽段)车辆通行费收费标准听证会的公告(一)

根据《中华人民共和国价格法》《收费公路管理条例》《政府制定价格听证办法》等有关规定,制定车辆通行费收费标准,应当依法进行听证。受浙江省发展和改革委员会、浙江省交通运输厅委托,宁波市发展和改革委员会、宁波市交通运输局拟于近期召开听证会(具体时间、地点另行公告),对制定宁波舟山港六横公路大桥一期工程(梅山互通至柴桥枢纽段)车辆通行费标准进行听证,听取消费者、经营者及有关方面的意见。现将有关事项公告如下:

一、听证事项

宁波舟山港六横公路大桥一期工程(梅山互通至柴桥枢纽段)车辆通行费标准制定。

二、听证会参加人构成及产生方式

(一)人员构成

本次听证会参加人数共17名,包括:消费者参加人8名,经营者参加人2名,其他利益相关方参加人2名,相关领域专家学者2名,人大代表、政协委员各1名,社会组织代表1名。

(二)产生方式

1.消费者参加人向社会公开征集产生。有意参加者可在2025年2月26日前,持本人有效身份证件及复印件,到宁波市发展和改革委员会或者宁波市交通运输局报名并填写报名表;也可进行电话报名,并将身份证复印件传真至宁波市发展和改革委员会[地址:宁波市鄞州区和济街118号发展大厦A座1104室,联系人:史老师,电话(传真):0574-89186367],或者宁波市交通运输局(地址:宁波市鄞州区和济街117号2305室,联系人:陈老师,电话:0574-89189048,传真:0574-87398304)。消费者参加人采

取自愿报名、随机选取和相关部门推荐相结合的方式产生。

2.其他参加人委托相关部门推荐或聘请产生。

(三)听证参加人应符合以下条件:

- 年满18周岁,具有完全民事行为能力,持有有效身份证件;
- 同意公开必要的个人信息;
- 有一定的调查研究、分析问题和语言文字表达能力;
- 能够客观公正发表意见,并能按时全程参加会议;
- 遵守听证会各项纪律和注意事项。

三、本次听证会设旁听席,确定旁听人员为5名。即日起向社会公开征集,有意参加者可在2月26日前,持本人有效身份证件及复印件,到宁波市发展和改革委员会或者宁波市交通运输局报名并填写报名表;也可进行电话报名,并将身份证复印件传真至报名表处。旁听人员应遵守听证会各项纪律,在听证会上不安排发言和提问,但可以向听证会提供书面意见建议。

四、本次听证会设记者席。请有意参加听证会的新闻媒体记者持有效记者证,按上述报名和联系方式,于2025年2月26日前到宁波市发展和改革委员会或者宁波市交通运输局报名,同时也可进行电话报名,并将记者证复印件传真至报名表处。特此公告。

宁波市发展和改革委员会
宁波市交通运输局
2025年2月12日

蛇年首发“开门红” 长八甲火箭首飞看点多

新华社北京2月11日电
记者 宋晨 陈凯姿

2月11日,我国在文昌航天发射场使用长征八号甲运载火箭(又名长征八号改运载火箭),成功将卫星互联网低轨02组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功,标志着我国新一代运载火箭家族再添新丁。

中国航天科技集团一院长征八号甲运载火箭总设计师宋征宇介绍,长征八号甲运载火箭是在长征八号运载火箭的基础上,针对未来中低轨道巨型星座组网发射需求改进研制而成。它沿用了长征八号运载火箭的芯一级和助推器,芯二级为新研制的3.35米直径通用氢氧末级,配装5.2米

直径整流罩。

“其与长征八号运载火箭基本型、无助推器串联构型共同组成长征八号系列运载火箭,形成了太阳同步轨道3吨、5吨、7吨级运载能力梯队,有力提升了我国中低轨道卫星组网发射能力。”宋征宇说。

宋征宇透露,长征八号甲运载火箭创新地将卫星支架、转接框、仪器舱的功能,整合到一个多功能舱内,成功减重200公斤,提高了火箭运载效率。这种集成式设计方法在火箭结构上的应用,在国内尚属首次。

此外,作为首次使用3.35米直径未级搭配5.2米直径整流罩构型的火箭,长征八号甲运载火箭从外形上看起来“脑袋”更大,可为卫星提供更大的乘坐空间,适应更多种类和更大体积的卫星,任务适应

性更强。

本次新研制的3.35米直径通用氢氧末级有哪些“过人之处”?中国航天科技集团一院设计师樊晨霄介绍,它可以携带更多燃料,并采用了新型泡沫夹层共底贮箱、闭式膨胀循环发动机、新型电控溢流阀等新技术、新产品、新工艺,显著提升了运力,有效缩短卫星入轨时间,节省燃料,提升卫星寿命。

“以液氢、液氧为燃料的火箭末级具有比冲高的特点,使火箭能够以较少的燃料获得比较大的推力,是目前我国掌握的比冲比较高的推进剂。”中国航天科技集团一院设计师刘立冬说,在我国新一代中型运载火箭型谱规划中,未来中高轨运载火箭主要构型均采用氢氧末级。

刘立冬介绍,在通用氢氧末级

出现前,我国仅有直径为3米的氢氧末级,从箭体直径、动力系统优化方面已不能满足我国新一代中型运载火箭的发展需求。选择氢氧末级这一模块进行通用化设计,可满足后续我国新一代中型火箭统一产品规格,提升模块化程度,提升生产效率、进一步降低成本。

宋征宇表示,3.35米直径通用氢氧末级在未来将作为成熟模块,供其他火箭选用,有力提升长征系列运载火箭运载能力。

长征八号甲运载火箭首飞成功的背后是中国航天近年来的蓬勃发展。探索浩瀚苍穹,长征系列运载火箭见证一次次启航与奔赴。蛇年首发“开门红”,中国航天定能“早已如意”,向着星辰大海扬帆启新程!

冰与火之城,梦与爱交响



2月11日,中国队选手杨滨瑜(左)、阿合娜尔·阿达克(中)、韩梅在比赛后庆祝。当日,第九届亚冬会速度滑冰女子团体追逐决赛在哈尔滨举行。中国队夺得冠军。(新华社记者 陈振海 摄)

充满了活力。我特别喜欢这里的建筑,还有那些冰雕,太美了!”

首次代表菲律宾参加亚冬会短道速滑项目,这名17岁的小伙享受比赛的刺激,更惊叹于现场观众的热情。“我也参加过一些世界杯比赛,但观众氛围远不如这里。我能感觉到短道速滑项目在中国非常受欢迎,满场呐喊声给了我非常棒的参赛体验!”

这里的孩子们很多是“溜野冰”长大的,记者接触到的哈尔滨出租车司机都对短道速滑表现出巨大热情——“喜欢林孝埭,小伙特别有冲劲!”“范可新不错,能吃苦,敢拼!”“我们这儿孩子都是从从小就滑冰,我最喜欢王濛,霸气!”

冰雪同梦,亚洲同心。冰雪大世界内,冰雕还原了历届亚冬会举办地标志性场馆,亚奥理事会成员国和地区的标志性景观也以冰雪形式呈现,让每一名参赛选手和官员感到宾至如归。

极寒的冰,火热的心,这就是“尔滨”。

梦想滚烫

冰刀锋利,冰面冷冽。恣意飞扬

的身姿,包裹着血泪与伤病锤炼出的不屈灵魂。

亚冬会短道速滑场馆内,中国运动员的每一次摔倒,都让观众的心提到嗓子眼;每一次奋力超越,则会让全场人潮澎湃,热泪盈眶。

第一个比赛日,31岁的老将范可新奋力超越,将最后一棒交给林孝埭,混合采访区所有中国记者一同欢呼。太想为中国队拿下这枚首金,林孝埭奋力冲刺,未能注意到冰面上的标志块,摔倒错失奖牌,不少记者扼腕:“他们这么努力,值得这枚奖牌,太遗憾了!”在之后的男子500米接力中,林孝埭顶住压力、外道超越韩国选手,终于拿下首块金牌,许多观众和记者热泪盈眶,林孝埭本人也和教练相拥而泣——和女队在3000米接力中力压韩国队夺金后的泪水一样,这是胜利后如释重负的泪光。

在赛前接受采访时,范可新坦言,随着年龄增长,每次训练和伤病后的恢复愈发艰难,是年轻队员给予她继续前行的力量。七台河市那间七平方米的铁皮房里,那个一双冰鞋都买不起,在室外训练中吃尽了苦的小姑娘,历尽千帆,已成长为

中国短道速滑队的“定海神针”。

全部比赛结束后,林孝埭才透露,在去年11月的世巡赛中,他左肩受伤,本该接受手术,但还是选择在亚冬会赛场与队友并肩一搏。

老将拼搏,新星闪耀,北京冬奥会在全国掀起冰雪运动热潮,将中国冬季项目推向历史新高。截至10日晚,本届亚冬会中国队金牌总数达到21枚,创下历届亚冬会参赛最好成绩。

跨越经纬与温差,放眼亚洲无冰无雪之地,冰雪梦亦火热滚烫。

为了在本届亚冬会取得突破,泰国短道速滑队在唯一一块国际标准冰场苦练,有些队员甚至哭着完成训练;中国香港选手朱定文兼报了短道速滑与速度滑冰共八个项目,很快被强大对手“套圈”,中途还不慎摔倒,但这笨拙的表现,恰预示着冰雪梦在沙漠国家的启航……

梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。“尔滨”,将见证更多梦想因热爱而成真的故事。

中消协点名“两个菜要价844元”损害消费者利益

新华社北京2月11日电(记者赵文君)中国消费者协会11日发布2025年春节消费维权分析,餐饮消费、文化娱乐、电商网购、文旅出行等方面维权诉求较为集中。

中消协有关负责人表示,张家界“土家园”饭店联手出租车司机揽客,两个菜要价844元,价格远高于市场平均水平。这种定价行为不仅

损害了消费者的经济利益,还破坏了公平竞争的市场环境。逢节必涨是供需矛盾下的正常现象,但涨价应在合理范围。

过道加凳子、观众坐台阶,有的影院“超员”售票影响了观影体验,票价暴涨与硬件服务缩水形成反差,消费者隐性权益受到侵害,文旅、旅游等行业缺乏服务质量标准

以及相关管理措施。

中消协建议,各地相关部门发布消费提示时,可通过自媒体政务平台发布“消费风险地图”,实时更新景区人流、餐饮投诉热点区域等信息。敦促各行业企业明示价格涨幅上限等,经营主体应切实做好价格公示,确保消费者对价格波动知情,减少矛盾纠纷。

关于新华人寿保险股份有限公司余姚支公司机构住所变更的公告

经向国家金融监督管理总局宁波监管局报备,现就新华人寿保险股份有限公司余姚支公司机构住所变更进行公告。

机构名称:新华人寿保险股份有限公司余姚支公司

许可证编号:00169605

机构编码:000019330281

机构住所:宁波市余姚市玉立路55号阳光国际大厦A座19层1901、1902、1903、1905、1913室

负责人:舒敏哲

联系电话:0574-62661711

邮政编码:315499

批准日期:2009年12月2日

颁发许可证日期:2025年1月15日

业务范围:1.各类人民币、外币的人身保险,其中包括人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务;2.为境内外的保险机构代理保险、检验、理赔等业务;3.开展保险咨询业务;4.总公司等上级机构在保险监管机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。